

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/otvety-na-bilety/239514>

Тип работы: Ответы на билеты

Предмет: Русский язык

1. В чем отличие сложносочиненных бессоюзных сложных предложений от сложносочиненных
2. Подходы к изучению различных синтаксических конструкций в научных дискуссиях с примерами из литературы
3. Бессоюзные сложные предложения однородного и неоднородного состава с примерами из литературы
4. Отношения между частями в бессоюзном сложном предложении с примерами из литературы
5. Практикум
6. Список использованной литературы. Библиография.

1. От сложносочиненных и сложноподчиненных бессоюзные сложные предложения отличаются прежде всего отсутствием союзов и союзных слов: “Уже темнеет; в сумраке зашкряпали колеса”. (А. Белый). “Паром пристал к крутому месту: надо было втаскивать экипажи на руках” (И. Тургенев).

Основным средством связи в бессоюзных предложениях является интонация, однако она, - особенно в условиях непринужденной разговорной речи - может быть нечеткой, поэтому смысловые отношения между предикативными частями нередко являются недостаточно дифференцированными.

2. Научная дискуссия

Разнообразие бессоюзных конструкций и нечеткость выражения в них отношений привели к появлению различных теоретических подходов к их изучению.

В рамках первого подхода бессоюзные сложные конструкции распределяются как бессоюзные варианты между сложносочиненными и сложноподчиненными предложениями; “На службу не напрашивайся, от службы не отпрашивайся” — На службу не напрашивайся, а от службы не отпрашивайся; Теперь даже и сильно дыхнуть ему нельзя было: при малейшем движении его тянуло вниз (М. Пришвин) — Теперь даже и сильно дыхнуть ему нельзя было, потому что при малейшем движении его тянуло вниз

При таком подходе к бессоюзным сложным предложениям их анализ сводится к подведению бессоюзных конструкций под типы союзных, что не способствует детальному анализу их структуры и семантики. Так, А. Пешковский, опираясь на интонационный критерий, включал бессоюзные предложения или в состав сочинительных конструкций, или в состав конструкций с подчинением, отмечая при этом наличие таких бессоюзных предложений, которые не подпадают ни под один из указанных классов и могут быть охарактеризованы как недифференцированные сложные целые.

Пешковский Л. М. Русский синтаксис в научном освещении. С. 471.

Поспелов Н. С. О грамматической природе и принципах классификации бессоюзных сложных предложений // Вопросы синтаксиса современного русского языка. М., 1950. С. 843.

Ильенко С. Г. Коммуникативно-структурный синтаксис современного русского языка. СПб., 2009.

Русская грамматика-80 (2005). Т. 2. С. 634—656.

Современный русский язык / под ред. П. А. Леканта. С. 528.

Бабайцева В. В. Николина Н. А., Чиркина И. П. Современный русский язык... Ч. 3: Синтаксис. С. 161—163.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/otvety-na-bilety/239514>